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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 9019/14-09-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος 

Βελόπουλος με θέμα «Αναγκαιότητα σύσφιξης των διακρατικών διπλωματικών 

σχέσεων Ελλάδος κα Ινδίας», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς η Ελληνική Κυβέρνηση, συνακόλουθα δε το Υπουργείο Εθνικής 

Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) και οι Ένοπλες Δυνάμεις (ΕΔ) θεωρούν την Ινδία ως μια φίλη και 

σύμμαχο χώρα, προσβλέπουν σε ενίσχυση των ήδη στενών δεσμών και εργάζονται 

προς την κατεύθυνση της ενίσχυσής τους. 

Μάλιστα, υφίσταται και είναι ενεργό το Μνημόνιο Κατανόησης (ΜΟU) 

Αμυντικοτεχνικής Συνεργασίας, το οποίο έχει υπογραφεί μεταξύ Ελλάδας και Ινδίας. 

Πιο συγκεκριμένα, οι ΕΔ πραγματοποιούν στρατιωτικές συνεργασίες με 

χώρες ειδικού ενδιαφέροντος, με σκοπό την προαγωγή του εθνικού συμφέροντος και 

την προβολή των εθνικών θέσεων, καθώς και την αποκόμιση εμπειρίας, τεχνογνωσίας 

και πληροφοριών. 

Εν προκειμένω, η διμερής στρατιωτική συνεργασία Ελλάδας - Ινδίας 

υλοποιείται μέσω Προγραμμάτων Στρατιωτικής Συνεργασίας (ΠΣΣ), τα οποία 

συνάπτονται μεταξύ των δύο (2) χωρών και επικαιροποιούνται αλλά και ανανεώνονται 

σε ετήσια βάση.  

Οι τομείς συνεργασίας που περιλαμβάνουν τα εν λόγω προγράμματα είναι οι 

παρακάτω: 

 Συνεκπαιδεύσεις και ασκήσεις. 

 Ανταλλαγή επισκέψεων μεταξύ των Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων ή 

και Σχολών. 

 Πραγματοποίηση συναντήσεων εργασίας. 
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 Αμοιβαία ανταλλαγή πληροφοριών. 

Επίσης, από το 2020 και μετά καταβάλλεται εντατική προσπάθεια έτι 

περαιτέρω ενίσχυσης της διμερούς συνεργασίας. Συγκεκριμένα, το προτεινόμενο από 

την ελληνική πλευρά ΠΣΣ για το έτος 2022 περιλαμβάνει ιδιαίτερα αυξημένο αριθμό 

δράσεων που ανέρχονται σε είκοσι μία (21), στους προαναφερόμενους τομείς, γεγονός 

που καταδεικνύει τη βούληση της χώρας μας για εμβάθυνση και εντατικοποίηση της 

στρατιωτικής συνεργασίας μας με την Ινδία. 

Παράλληλα, ενθαρρύνονται και ενισχύονται οι προοπτικές συνεργασίας και το 

ενδιαφέρον εταιριών της Εγχώριας Αμυντικής Βιομηχανίας (ΕΑΒΙ) με την Ινδία ή 

διάφορες Ινδικές εταιρείες. 

Μάλιστα τα ΕΑΣ ΑΒΕΕ, τα οποία έχουν θέσει ως στρατηγικό στόχο την αγορά 

της Ινδίας, έχουν πιστοποιηθεί από το Υπουργείο Άμυνας της εν λόγω χώρας ως 

Original Equipment Manufacturer (ΟΕΜ), έχουν υπογράψει συμφωνητικό συνεργασίας 

με την Ινδική εταιρεία PUNJ LLOYD LIMITED και έχουν σε εξέλιξη τα ακόλουθα 

προγράμματα: 

 12,7mm SRCG (Stabilized Remote Controlled Gun). Προμήθεια ναυτικών 

πύργων με πολυβόλα Browning και πυρομαχικών 0,50 (12,7Χ99mm). 

 Ναυτικός πύργος 30mm. Προμήθεια ναυτικών πύργων με πυροβόλα 30mm και 

των αντίστοιχων πυρομαχικών 30mm. 

Πέραν των ΕΑΣ ΑΒΕΕ όμως, αρκετές ακόμη εταιρείες της ΕΑΒΙ εκτελούν 

προγράμματα Ινδικού ενδιαφέροντος ή βρίσκονται σε συνεργασία με εταιρείες της εν 

λόγω χώρας για την υλοποίηση αντίστοιχου έργου.  

Επιπρόσθετα, υφίσταται αμοιβαία συμμετοχή και εκπροσώπηση Ελλάδας και 

Ινδίας σε Ημερίδες Αμυντικής Βιομηχανίας, αλλά και σε Διεθνείς Εκθέσεις Αμυντικής 

Βιομηχανίας, ενώ κατά την παρούσα φάση έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον και μελετάται η 

υλοποίηση μιας διαδικτυακής συνάντησης μεταξύ εκπροσώπων της Αμυντικής 

Βιομηχανίας των δύο χωρών.    

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι εξετάζεται θετικά από την πλευρά της Ινδίας η 

προοπτική τοποθέτησης ΑΚΑΜ στην Αθήνα εντός του επομένου έτους. 
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